

MEDEŠSKYCH SLOVÁKOV
MEDGYESEGYHÁZI SZLOVÁKOK
NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATA
5666 Medgyesegyháza, Kossuth tér 1.
Telefon: 06-68-440-000

Tájékoztató
A Medgyesegyházi Szlovákok Nemzetiségi
Önkormányzatának
2016. évi munkájáról

A Medgyesegyházi Szlovákok Nemzetiségi Önkormányzata olyan tevékenységeket támogatott, melyek a helyi szlovák kultúra, hagyományápolás céljait szolgálta.

2016. évben a Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 781 684 Ft működési támogatásból és 798 498 Ft feladatalapú támogatásból valósította meg felvállalt terveit, valamint a 2015. év feladatalapú támogatás fennmaradt 1.531.000 Ft összegéből gazdálkodott.

Rendezvényeken való részvétel, ahol a medgyesegyházi szlovák nemzetiségi kultúrát mutattuk be Békés megyében:

A Medgyesegyházi Szlovák Hagyományörző és Gasztronómiai Csoport tevékenysége 2016. évben is töretlen volt. A szlovák hagyományokat a konyháján keresztül közvetíti a csörögesütő bemutatóival kóstolóival. Így jutott el a csoport és vele együtt Medgyesegyháza hírneve a következő programokra:

- Június 25-én Kaszaperen a Történelmi Emlékparkban Péter-Pál Napi rendezvényre került sor. A program második alkalommal jött létre. A környező települések részvételével, célja egymás értékeinek megismerése. A medgyesegyházi Szlovák Gasztronómiai csoport néprajzi kiállítással és csörögesütéssel mutatkozott be.
- Augusztus 13-án a Csabaszabadiban az Almanapon vett részt a Gasztronómiai Csoport csörögesütéssel. Az alapanyagokat Csabaszabadi Szlovák Önkormányzat biztosította, nekünk csak az útiköltség került pénzünkbe.
- Szeptember 3-án a Békés Megyei Önkormányzat idén első alkalommal szervezte a Megyenap rendezvényt, „Hagyomány, érték, közösség” alcímmel. A rendezvény célja, hogy ráirányítsa a figyelmet Békés megye értékeire, erősítse az itt élőkben az összetartozás érzését és egy értékes nappal örvendeztesse meg a kilátogatókat. Az esemény középpontjában az itt élő nemzetiségek kultúrája, a megyei és települési értékek, a hagyományainkat őrző kézművesek és élelmiszertermelők álltak.
A Medgyesegyházi Szlovák Gasztronómiai Csoporthoz felkérés érkezett, hogy a Megyenapon csöröge bemutatóval vegyen részt. Ezt a felkérést örömmel vállaltuk, hiszen a nemzetiségi hagyományaink ápolását mutathattuk be. A Csöröge Csoport Csörögesütéssel képviselte Medgyesegyházát és a szlovák nemzetiségi gasztronómiát. Erre az alkalomra készültek el a szoknyák, alszoknyák és kötények. A szükséges méteráru költségeit a nemzetiségi önkormányzat finanszírozta. Elkészült a szlovák-magyar nyelvű csöröge recept kiadvány, valamint négy színes molinó 50 X 300 cm-es méretben.
- Szeptember 17-én Nagybánhegyes, Nemzetiségi Gasztronómiai Nap . A Gasztronómiai és Hagyományörző Csoport részt vett a Nagybánhegyesi rendezvényen csörögesütéssel. A Nemzetiségi Önkormányzat az utazás költségeit támogatta, a sütéshez szükséges felszerelést és a személyszállítást személygépkocsikkal sikerült megoldani. A Nagybánhegyesi Nemzetiségi Gasztronómiai Napnak az volt a célja, hogy Békés megye településeiről a nemzetiségek megmutathassák a kultúra és a gasztronómia területén őrzött hagyományait, értékeit.
- 2016. szeptember 30. – október 1. a Csabaszabadi Szlovák Önkormányzat szervezésében tanulmányúton vett részt 4 fő Medgyesegyházáról Hradistében, az ott megrendezett Kolbászgyúró Fesztiválon. Ez az út azért is hasznos volt, hogy a testvértelepülési lehetőségekről tapasztalatokat gyűjtsünk.

- 2016. október 30-án Szarvason, a Békés Megyei Evangélikusok találkozójára került sor, és ez a Reformáció Ünnepének 500. jubileumi évét nyitotta meg. Az ezen belül megrendezésre kerülő Nemzetiségi Ízek utcája rendezvényen csörögesütéssel mutatkozott be a Gasztronómiai és Hagyományörző Csoport, mivel a szlovákság hagyományai és az evangélikus hit nálunk szoros kapcsolatban áll.
- 2016. december 3-án részvétel Kondoros Nemzetiségi Bálján. A rendezvényt a Hagyományörző Gasztronómiai Csoport csörögesütéssel támogatta. Az alapanyagot a rendezők biztosították.

Rendezvények Medgyesegyházán.

A medgyesegyházi szlovákok programjai szerves része a város nevezetes rendezvényeinek. Fontosnak tartjuk, hogy a szlovák kultúra és hagyomány jelen legyen a jeles napokon, így őrizve a medgyesegyházi szlovák értékeket.

- Március 23-án megvalósult a Húsvétoló játszóházi rendezvény. Ennek alkalmából csörögesítésre került sor.
- Április 16-án sikeresen megrendeztük a /Tavaszi Mulatság/ Szlovák Bálát a Civilek Házában. A bál kulturális műsorában a Jarina Néptáncsoport működött közre.
- Május 22-én, vasárnap a Békéscsaba – Arad Szupermaraton alkalmából szintén a szlovák gasztronómiai hagyomány bemutatására került sor. Csörögesütéssel vártuk a rendezvény résztvevőit. A Medgyesegyházi Szlovákok Nemzetiségi Önkormányzata a szükséges alapanyagköltséget biztosította. 120 tojásból, 20 kg lisztből közel kétezer csöröge sült ezen a napon a versenyzők örömeire.
- Június 21-én a Néptánc Tábor gyermekeit láttuk vendégül a Szlovák Hagyományörző és Közösségi Házban. Bemutattuk a házat, annak berendezéseit, szlovák nyelvű játékok tanításával a szlovák nyelv alapvető kifejezéseivel ismertettük meg őket Kőmívesné Jutka néni segítségével.
- Június 24-én a Hittan táborosok ismerkedtek meg a Szlovák Ház berendezéseivel, régi használati tárgyakkal és a szlovák játékok tanulásával ők is ízelítőt kaptak a szlovák nyelv alkalmazásából. Mind a két csoport játszóházi tevékenységgel és gasztronómiai élményekkel is gazdagodott a látogatás alkalmából.
- Augusztus 6-án, szombaton a Dinnyefesztivál Nemzetiségi műsorában fellépett Tardosról a Vörösmárvány Táncegyüttes és a Gerecse Népdalkör, valamint helyi Jarina Néptáncsoport. Vendégeink voltak Elekről a Szlovák Nemzetiségi Önkormányzattól és elkísérték a tardosi csoportot, megnézték a nemzetiségi műsort. A műsor után vacsorát kaptak a fellépők és a vendégek. A tardosi vendégeket a Csicsely és Társa Kft fogadta a dinnyecsomagolási üzemplátogatáson. A Dinnyefesztivál alkalmából 6-án szombaton és 7-én csörögesütést és kóstolást rendezett a Csöröge Csoport az Evangélikus templomkertben, melynek az alapanyagköltségét támogattuk.

- 2016. szeptember 13-án Battonyáról a nyugdíjasok klubja érkezett Medgyesegyházára. Ellátogattak a Szlovák Hagyományörző és Közösségi Házba. Bemutattuk nekik a néprajzi kiállítást. Tájékoztatást kaptak arról, hogyan kötődik Medgyesegyháza a szlováksághoz.
- 2016. szeptember 24-én Medgyesegyházi Napok keretén belül több nemzetiségi programot valósítottunk meg.
Szeptember 24-én délután 14:30 órakor az Evangélikus Egyház Gyülekezeti Termében a Békéscsabai Rozmaring Hímzőkör munkáiból textilkiállítás megnyitója történt. Ez a kiállítás két hétig tartott nyitva, és szervezett keretekben az Általános Iskola tanulói is meglátogatták.
A kiállítás megnyitása után a rendezvényterén egy sátorban rögtönzött kiállítást tekinthettek meg az érdeklődők, valamint betekintést kaphattak a készülő munkák technikáiba. Sőt hasznos tanácsokat is kaptak a Rozmaring Hímzőkör önkéntes tagjaitól.
Maga a kiállítás és a bemutató is igen hasznosnak bizonyult. Medgyesegyházáról ketten is beiratkoztak a békéscsabai kézi és gépi hímző képzésre. Az a cél, hogy Medgyesegyházán is legyen hímzőkör, illetve az iskolában is megoldott legyen a hímzés oktatása szakkör formájában. Így alkalom nyílik arra, hogy újabb közösségek alakuljanak, és a hímzés hagyománya ne merüljön feledésbe.
A Medgyesegyházi Napok alkalmából főzőversenyre nevezett be a Nemzetiségi Önkormányzat, az alapanyag költségét támgtattuk.
- November 27-én. Adventi Gyertyagyújtás kulturális programsorozat keretein belül a szlovák hagyományokat őrző csörögesítéshez biztosítottuk az alapanyagokat.
- December 10-én, szombaton délelőtt 10 órakor a Nemzetiségek Napja került megrendezése a Művelődési Ház és Könyvtár nagytermében. A kulturális műsorban felléptek a Schéner Mihály Általános Iskola tanulói szlovák versekkel, mondókákkal, a Jarina Néptáncsoport néptáncsal, a Limbora csoport ének és citera előadással. A kulturális műsor után vendéglátást a Civilek Házában állófogadás keretében oldottuk meg.
- Karácsonyi Rajzpályázatot hirdettünk.
A pályázati munkákat december 18-án az utolsó Adventi Gyertyagyújtás idejére állítottuk ki a Művelődési Ház és Könyvtár előcsarnokában. Lehetőséget adva a közönségszavazatokra is. A színvonalas pályázati munkákat díjaztuk.

Szlovák Hagyományörző és Közösségi Ház

A Szlovák Házban állandó néprajzi kiállítást tartunk fenn. Látogatását előre egyeztetett időpontokban tudjuk megoldani. 2016 év során gyermek és nyugdíjas csoportokat fogadtunk, helytörténeti ismertetőt valamint foglalkozásokat rendeztünk ezeken az alkalmakon.

A Hagyományörző és Közösségi Ház adottságait akkor tudjuk igazán kihasználni közösségi célokra, ha megvalósítjuk a megfelelő infrastruktúráit. Ezért döntöttünk úgy 2016-ban, hogy a meglévő házat mosdóépülettel bővítjük. Április 17-i ülésünkön határozatot hoztunk arról, hogy a 2015. év feladatalapú támogatás fennmaradó összegét a Medgyesegyházi Szlovák Hagyományörző és Közösségi Ház bővítésére

fordítjuk. Illetve az ehhez szükséges építőanyagokat vásároljuk meg 1.531.000 Ft értékben. Az építkezés megkezdődött és a mosdó épület szerkezetkész állapotban van. Megvalósult a Szlovák Ház kertjének teljes körbekerítése. A kerítés elemeket és anyagokat a nemzetiségi önkormányzat finanszírozta.

A ház környékét sikerült folyamatosan rendben tartani, kertműveléssel, gyomtalanítással, az utcán pedig fűnyírással.

ZÁRSZÓ

2017-ban is minden lehetőséget meg kívánunk ragadni, ahol Medgyesegyháza jó hírnevét tudjuk öregbíteni.

Továbbra is szeretnénk hagyományörző, értékmentő munkánkkal a város életét gazdagítani.

Köszönet

Köszönetemet fejezem ki az eredményes munkához támogatást, segítséget nyújtó áldozatkész önkénteseinknek, vállalkozóknak.

A Medgyesegyháza Város Önkormányzat és Polgármesteri Hivatalának, a Képviselőtestületnek, az Evangélikus Egyház közösségének, medgyesegyházi civilszervezeteknek.

Medgyesegyháza, 2017. március 16.

Tisztelettel:

Nyáriné Szlávik Mária sk.
elnök

